

“双减”政策有成效 特色课程促成长

——单县人民路小学校本课程建设纪实

随着“双减”政策的落地，单县人民路小学为保证“减负不减质量”，提高学生的综合素质，陆续开设了19门丰富多彩的校本课程。特色课的开设极大提高了学生学习的兴趣，发掘了学生的潜能，既丰富了学生的校园文化生活，又促进了学生的全面发展。

“自从老师让我们办数学小报，我再也不觉得数学只是一堆枯燥的数字了，数学里蕴含的奇妙现象引起了我极大的探索欲，现在一上数学课我就觉得快乐！”1月10日，单县人民路小学4年级的学生们纷纷表示，学校丰富多彩的校本课程，不仅使他们开阔了视野，还很好地激发了他们的学习兴趣。

单县人民路小学从2013年开始研发校本课程，在国家课程的基础上继续延

伸，自主编写校本教材，严格落实包括课程规划、课程开发、课程实施、课程评价的过程性管理，稳步推进校本课程的有序实施。这些课程的开设既丰富了学生的学习的兴趣，发掘了学生的潜能，既丰富了学生的校园文化生活，又促进了学生的全面发展。

“我们学校一直在探索，如何还孩子们一个精彩的童年，经过深入研究，我们陆续开设了19门丰富多彩的校本课程。”单县人民路小学校长张艳说，“在选择校本课程的时候，孩子们根据自己的兴趣和爱好来自主选择，这样就把我要学变为了我要学，充分体现了课程开发的自主性，获得学生家长一致好评。”

19门丰富多彩的校本课程里，除了基

路小学还开设了“善和无人机小飞侠”社团课程。

付出就有收获，近日，单县人民路小学组织学生程泽瀚、张怀宇、白若曦、张熙哲等人参加第五届山东省青少年创客大赛，分别获得一等奖、二等奖。单县人民路小学被山东电子学会授予“优秀组织奖”。

“我们学校还有一大特色，就是把教育从学校延伸到了社区。”张艳说，为了给

孩子们创造一个良好的学习环境，培养孩子们爱读书、读好书的习惯，人民路小学与当地社区共建了“早读点”，“由书香校园带动书香社区建设，一方面可以引导家长静下心来多陪孩子读书，共享美好时光，增进良好亲子感情，另一方面也有利于在全社会营造读书氛围。”

目前，人民路小学与社区共建10个

读书点。读书点由教师、家长志愿者一同参与管理，他们负责现场管理、解答学生问题以及后勤等方面的服务。每逢节假日、双休日，每个读书点都会有教师志愿者轮流进行读书指导。

“用阅读打好人生底色，我们要让阅读从学校向社区延伸，让书香从课堂飘向课外，从学校转向社会。”张艳说。

近年来，人民路小学先后荣获“全国青少年校园足球特色学校”“国家读书活动优秀组织奖”“省教学示范化学校”“省级文明校园”“菏泽市教育系统先进集体”“基层党建红色品牌创建工作示范点”“教育教学工作先进单位”“市级语言文字规范化学校”“市级依法治校示范学校”“市级校本培训示范学校”等荣誉称号。

记者 全志华 通讯员 姜信一



学生进警营

近日，我市公安部门组织中小学生走进警营，举行警营开放日活动，通过“看、听、试”等方法，加深学生对人民警察日常工作生活的了解，进一步提高安全意识和自我防护意识。

记者 张啸 通讯员 刘洋 摄

本报讯（记者 周天宇）日前，共青团山东省委联合多部门和行业系统下发通知，命名全省282个创建集体为2019—2020年度山东省青年文明号。我市的市政府总值班室等7个集体经过综合考察、逐级推报、择优评选，榜上有名。

据团市委相关负责人介绍，青年文明号创建工作是共青团组织和引导广大青年职工弘扬高度职业文明、创造一流工作业绩、助推经济社会发展的一项品牌活动，是推进全市精神文明创建工作的重要组成部分。近年来，全市各级团组织、各有关行业系统结合岗位实践，在服务群众、公共管理、研发制造、生产经营等领域开展扎实有效的创建活动。通过“亮身份、展风采”“团旗接力”“我和团旗合个影”“青年文明号开放周”等一系列活动，展示出青年职工高度的职业文明，成为行业系统的一面旗帜。涌现出一批“政治素质好、职业道德好、职业技能好、工作作风好、岗位业绩好”的先进典型。

获评2019—2020年度省级青年文明号的集体分别是：菏泽市人民政府总值班室、东明县住房保障服务中心交易中心、巨野县人民检察院第五检察部、单县科技馆、中国铁塔股份有限公司菏泽市分公司、曹县集中支付中心和定陶河海村镇银行股份有限公司。

手写感谢信 浓浓医患情

本报讯（通讯员 李凤梅 王伟）近日，鄄城县人民医院普外一科一名患者家属将一封饱含深情的手写感谢信送到了护士站，以感谢普外科医务人员对患者的悉心照料。

据了解，患者马大娘有17年高血压、糖尿病史，7年前在市立医院施行卵巢癌手术，1年前在市立医院施行右肾造瘘术，近日因无明显诱因出现上腹部疼痛，家人急忙将其送到鄄城县人民医院就诊，门诊以“胃肠功能紊乱，不完全性肠梗阻”收入普外一科。

入院后普外一科主任高贤锐带领陈庆昂医生详细询问病史、查体、完善各种辅助检查，针对马大娘的情况制定了诊疗方案。患者年龄大病情重，护士长带领护理人员对患者饮食、活动、造瘘口引流等做好相应护理措施，加强疾病健康宣教、预防并发症等指

导。

元旦当天患者因大便干结，腹部疼痛难忍，给予开塞露、清洁灌肠效果均不佳，护士刘迎春看到痛苦难忍的马大娘，便走上前去，耐心地利用小量不留保留灌肠法反复多次给大娘进行灌肠，并用手一点一点为大娘掏出干硬的便块，直到感到疼痛缓解，又为大娘擦净皮肤，更换干净的衣物和被服。马大娘的儿子十分感动，特意亲笔写下感谢信，他在信中写道：“感谢陈庆昂医生不嫌脏给我妈做检查，特别感谢刘迎春护士为我妈灌肠掏便，这是一个年轻漂亮的小姑娘难以做到的，使我非常感动。”

一封手写的信，字里行间透露着浓浓的医患之情，在寒冬中带来了一股温暖，这是患者对医护人员最大的肯定，更让医护人员重新认识了职业赋予的责任。



触摸皮影 感受非遗

1月10日，在牡丹区南苑小学，教师杨丽丽正在非遗课堂教学生们皮影表演技巧，让同学们近距离接触皮影艺术，感受传统文化的魅力。据了解，从2021年以来，随着“双减”政策的深入实施，全市多所学校聘请民间艺人到学校开展“非遗课堂”，给学生开设皮影戏、美术、古筝等特色文化课程，不仅丰富了同学们的课余文化生活，更是激发了学生们对传统文化的兴趣，促进学生全面发展。

记者 李保珠 摄

龍翔控股集团
LONGXIANG HOLDING GROUP

15
深耕菏泽

龙翔 中央檀府

龙翔 中央悦府

标杆 再攀新高

广厦奖
GUANGSHA PRIZE

龙翔·中央檀府。
荣获第十届（2021-2022年度）
菏泽唯一“广厦奖”
中国房地产行业最高奖项



实力闽商 品牌匠心



主城区东关人民路



名画造境 九境园林



智慧社区 礼遇归家



全龄互动场夜航跑道



碧桂园物业五星级服务

东关芯·人民路 建面约110-192m²定义高阶人居地标

VIPLINE
0530

7516 999

营销中心：人民路与永昌路交汇东50米
项目地址：人民路至桂陵路/丹阳路以北

